

“孩子学做饭”,关键在落实

本报评论员 赵业乾

晚报观察

近日,教育部正式印发《义务教育课程方案》,将劳动从原来的综合实践活动课程中完全独立出来,并发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》。今秋开学起,劳动课将正式成为中小学的一门独立课程。

(据5月7日《沧州晚报》4版)

作为一名家长,我为劳动课成为义务教育独立课程叫好。

实话实说,现在大多数孩子很少从事洗衣、做饭等家庭劳动,更别说种菜、修家电等技术活了。就我自身的体验,孩子从上小学开始,学校会布置一些简单的家庭劳动作业,但这些作业往往是交一张孩子做家务的照片了事。至于孩子学没学会家务活,并不在学校考核的范围。

当然,孩子不做家务,主要原因是家长没有从小培养孩子的自理和自立能力,没有帮孩子养成良好的生活习惯。

但不可否认的是,在应试教育的指挥棒下,在焦虑的社会氛围下,越来越重的文化课程,挤占了孩子的业余时间,让他们不得

不花费大量的时间用在学业上。

其实家长们都知道,劳动教育很有必要。在物质丰富条件下成长的孩子,没有关于“匮乏”的体验和观念,就算让他天天背“锄禾日当午”,他也很难理解诗句背后的意义。我们小时候,在农田里跟父母一起劳作后,回到教室再读《锄禾》,马上就能理解诗句的涵义,从心底明白一定要珍惜粮食、杜绝浪费。

虽然时代不同了,但劳动的意义从来都熠熠生辉。教育部把劳动课独立出来,成为一门重要的课程,是对过去一段时间家庭教育“重学习、轻劳动;重成绩、轻动手”理念的纠偏。

劳动课重回义务教育课堂,是应该的,也有价值,但更重要的是如何落实好。如今,“双减”已落地,为劳动课的开展创造了有利条件。

一方面,在学校教育上,校方要抓紧配齐硬件设施和师资力量,让劳动课有场地、有教师。缺少教学设施和教师,学生上劳动课只限于在书本上学,而不能实际操作,这样的劳动课没有任何意义。

另一方面,在家庭教育上,家长要注重培养孩子的自理和自立能力,让孩子主动参与到家庭劳动中来,而不是把孩子当成衣来伸手饭来张口的“小皇帝”。



留言板

3岁孩子每天戴牙套

【事件】

近几年,一些商家将目光投向低龄儿童口腔市场。记者走访发现,在这类儿童口腔诊所中,低龄矫治现象普遍,甚至一些三四岁的孩子都整天戴着牙套。

研究显示,所有种类错颌畸形的最佳矫治期均在8岁之后,出于对幼儿的人道关怀,并不倡导过早矫治。(5月9日《沧州晚报》)

【留言板】

@帘卷西风:过早给孩子矫正牙齿是会反弹的,这就是口腔科的生财之道。我身边就有朋友上高中时做了牙齿矫正,结果到了30岁仍需去做矫正的。

@初见:戴了牙套一定要好好刷牙,不然得了牙周炎后悔莫及。

@大魔王:建议相关部门快管管这些私人牙科诊所和美牙机构吧。有的牙医告诉家长,不给孩子做牙齿矫正会影响面容生长发育,弄得家长很焦虑。

所和美牙机构吧。有的牙医告诉家长,不给孩子做牙齿矫正会影响面容生长发育,弄得家长很焦虑。

@菲菲:牙齿矫正这种事情还是建议大家去正规的大医院去咨询医生。花几元钱挂个号,咨询一下正规医院的医生,是对孩子负责任。

@猫姑娘:3岁的孩子乳牙还没换,就去做牙齿矫正,这都是不良医疗机构的圈钱把戏。

@幸运星:儿子4岁的时候,我老公听了别人的建议给儿子去弄了一个牙套,孩子戴了一个多月嘴角两边都流血了,浪费了1万多元。

@刚刚好:如果我家孩子出现这种情况,我就带孩子去正规大医院,医生说该矫正我就给孩子矫正,我听大医院专业医生的。

画中话

高速路口“抢人”



近日,“富士康iDPBG郑州招募”微信公众号发布消息,将在高速口进行“点对点”招聘。相关信息一时引发网友热议。“工厂都跑到高速口‘抢人’了?”有网友表示吃惊。随后,此项行动因疫情防控被叫停。

“用工荒”的背后,是劳动者的理性选择。富士康高速路口“抢人”,充其量能够解决一时之需,却难以从根本上解决问题。要解决“用工荒”,必须让技能型人才更有发展前景。据《中国青年报》

回音壁

男子无聊点燃杨絮致30多辆车被烧毁

近日,河南省郑州市一男子在打电话过程中,因无聊玩弄打火机点燃杨絮,致一家二手车市场的30多辆汽车被烧毁。

消防部门出动7辆车、45人赶赴现场,经过40分钟的紧急抢救将大火扑灭。目前,相关情况仍在调查处理当中。

据@中原网

回音:现在不会无聊了。

“妨碍”自己跳舞 大妈划多辆豪车

近日,湖北省襄阳市一广场周边多辆正常停放的奔驰车被划,民警通过监控找到划车女子。

据悉,该女子60多岁,因嫌停车场内的车辆妨碍自己跳广场舞,所以想通过划车的方式让车主知难而退。

目前,警方正在对双方赔偿事宜进行调解。

据@人民网

回音:照价赔偿就行。

分类广告



电话:15694825900

高价回收

办公家具、饭店用品、学校库存货物。
电话:18803178678(同微信)

上门回收

学校、饭店、办公、空调、民用家具、工厂等各种旧货。
电话:13833985689

安顺车行 上门回收,电动车电动三轮车、闲置三轮车、僵尸车! 另售电动车,电动三轮车。
地址:孙庄子市场
电话:18733000218 孟先生

上门收车

长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。
电话:15612705419

出租

圣基大厦写字楼103平,水电暖齐全,精装修,租金便宜可商量。联系电话:15833764053

门市出租

市区交通大街(紧傍欣怡小区)有90平米门市拟出租,价格面议。
电话:13013220021 8586820

批发维修办公设备

批发、零售维修打印机、复印机等办公设备耗材。沧州地区可以发货。
电话:13363677115 13833725316
地址:欣怡电子城星睿办公

美甲美睫纹绣

经营项目:韩式半永久纹眉,美瞳线,小纹身,无痕接发,专业穿孔,脏辫,抬眉毛,牙钻,美甲。
地址:金宝地下商业街东区指为你美甲美睫纹绣 电话:17320776669

NONO成人在职学历提升开始报名啦
燕山大学高中升大专、大专升本科沧州地区正规函授站点,让您体验便捷高效服务!
①学制短②学费低③专业全④入学易⑤师资强⑥省内名校全国重点⑦学信网终身查询权威!
升职加薪! 帮助求职! 拓展交际! 提升自身素质! 考取各项证书! 报考公务员! 职称评定等必不可少!
河北省教育考试院指定报名点!
联系电话:19932279993 15127772563(微信)刘老师

万福老年公寓 提供善老服务

招:自理、半自理、失能老人,价格便宜,交通便利。乘车505,637,543(大杨庄村北),235(刘文庄西口)。
电话:13171996217 13131770088
另有3套2室1厅房出租,价格低。

厂房招租

我公司现有多栋多层标准化车间,共10万平方米对外出租。
◆生产办公一体化;
◆基地毗邻迎宾北大道与渤海路,地理位置优越,交通路网通畅;
◆内部基础设施齐备,拥有客货独立电梯天车,车位充足;
◆企业可拎包入住。
有意者请联系:白经理
联系电话:17333705888

低价售学区房

沧州市颐和文园小区有好楼层住房两套(同层相邻各自开门,大间136㎡,小间80㎡,大间单价1.3万/㎡,小间单价1.4万/㎡),是迎宾路小学和14中学学区房,可合买,也可单独出售。另有车位和小房,装修全部为真材实料,精装后基本未住。因工作调动低价转让。
电话:8586820 19933154733

出租

沧州市五交化批发市场有部分门市、仓库欲出租,面积40-100平。保安、监控设施完备,价格面议。
地址:铁西大街46号(狮城商场南30米)
电话:7986090 13931711336

心理健康服务

1、心理咨询
2、心理疏导
3、厌学叛逆
4、免费进行心理问题筛查
焦虑抑郁、情感困扰
电话:5203413/13582745913